

БОРЬБА

Орган Т-Станского райкома ВКП(б) и районного Совета депутатов трудящихся Горьковской области

№ 38 | Четверг, 21 сентября 1944 г. | Год (2727) | изд. 13-й

Все силы на завершение уборки

и проведение хлебопоставок!

Скоту теплую и сытую зимовку

Приближается самый ответственный период в животноводстве — зимовка скота.

Успех зимовки прежде всего решают корма. В целом по району заготовка кормов проходит лучше, чем в прошлом году.

Но на ряду с такими колхозами, как «Боец», «Верный путь» (Диповка), «Первые шаги», перевыполнившие государственные планы накопления кормов, есть немало таких, которые еще далеко не обеспечили кормами скот колхоза и колхозников, что может привести к недокормке и отходу. Как известно, в колхозах «Ленинец», «Победа», им. Суворова, «Трудовик» в прошлом году задания по сенокосению и закладке силоса не были выполнены, в следствии чего получилось большое сокращение поголовья скота. Эти печальные уроки, видимо, мало чему научили руководителей таких колхозов, как «Заречный», им. Папанина и Сурский, планы кормов у которых все еще не выполнены.

Необходимо в кратчайшие сроки обеспечить во всех колхозах безусловное выполнение заданий по заготовке грубых кормов, закладке осеннего силоса и вторых укосов. Все заготовленные корма надо обмерить и взять на строгий учет, исключив возможность их расхищения и разбазаривания. С самого начала установить расходование кормов согласно заранее разработанному и утвержденному плану.

Зимовка скота должна быть не только сытой, но и теплой. Колхоз «Боец» начал готовиться к зимовке с лета и сейчас там готово все. Неплохо подготовили помещения колхозы «Украинец», «Искра», «Первые шаги».

Во многих же колхозах эту работу оставили на осень и в результате сейчас, когда сроки подготовки пришли, ремонт идет медленно.

В колхозе им. Ворошилова конные двory раскрыты, рамы не остеклены. В колхозе им. Димитрова не готовы к зиме ни одно из животноводческих помещений. Пред. колхоза тов. Кудяков бывает в них часто, но не замечает ни худых крыш, ни грязи.

В прошлом году район не добрал много животноводческой продукции, так как помещения для скота были подготовлены плохо. Велик был по этой причине и отход молодняка. Этот урок надо учесть. Именно сейчас, не откладывая до холодов надо в каждом колхозе полностью подготовиться к зимовке.

Правлениям колхозов потребовать от животноводов беспрекословного выполнения этих задач и если нужно то и оказать им помощь. На всех фермах необходимо ввести правильную организацию труда, широко применять сделчину, ликвидировать обезличку в уходе за скотом.



За самоотверженный труд на уборке урожая и досрочное выполнение хлебопоставок государству по решению исполкома райсовета и райкома ВКП(б) на Доску почета заносятся:

57. Колхоз «ВОСХОД» (председатель колхоза тов. Топорин И. Г.). Полностью выполнил план хлебопоставок.

58. КОСТИНА Татьяна Дмитриевна, колхозница колхоза «Прогресс». На косовице хлебов вместо 30 соток, выкашивает 70 соток.

29. КУРАЕВА Татьяна Прокофьевна, колхозница колхоза им. Суворова. Выкашивает ежедневно 0,70 га при норме 0,40 га.

60. СПИРИДОНОВА Анна Михайловна, колхозница колхоза им. Куйбышева. Вместо нормы 0,45 га выкашивает 0,70 га.

61. ШАРОНОВ Дмитрий Ефимович, колхозник колхоза им 8-е марта. Выполняет на косовице - по полторы нормы.

62. КРУПНОВА Мария Васильевна, колхозница колхоза «Верный путь» (Левашовка). На косовице хлебов выкашивает по 0,78 га вместо нормы 0,40 га.

63. ГАВРИЛОВА Анна Алексеевна, колхозница колхоза им. Фрунзе. Вместо нормы 350 снопов, ежедневно вяжет по 600 снопов.

64. СТАРОСТИНА Анна Петровна, колхозница колхоза «7 ноября». На косовице хлебов выкашивает 80 соток вместо 40 соток по норме.

Плоды честного труда

Каждое утро с колхозных складов артели «Гром революции» отходят обозы с хлебом. Транспортная бригада работает точно по графику. Колхозники этого колхоза завершают полевые работы. Они хорошо провели уборку и сев озимых. Успешно идет и молотба. Успех дела решают здесь организованность, крепкая трудовая дисциплина, социалистическое соревнование,

желание всеми силами помогать фронту.

Этот подъем и напряжение не ослабли по сей день. Честно поработав на полях, рогоженцы получили неплохой урожай всех культур.

Еще несколько дней и колхоз полностью выполнит хлебопоставки, засыплет зерно в хлебный фонд Красной Армии, рассчитается с МТС.

Г. Александрова.

Работают дружно

Провести уборку урожая по-военному, выполнить досрочно свои обязательства перед государством по хлебозаготовкам — такое решение приняли колхозники артели им. Фрунзе перед началом уборки урожая.

И колхозники работают по-военному. Старые и молодые с первого дня косовицы хлебов выполняют дневные нормы не ниже 100 процентов.

Скошенный хлеб в тот же день связывался в снопы и складывался в копны, здесь высокую производительность труда показали колхозницы Андреева Елена Никифоровна, Гаврилова Анна Алексеевна. Они ежедневно связывали по 600 снопов каждая.

Взяли шефство над птицей

Обсуждая письмо комсомольцев и молодежи колхоза «Оборона страны» Курмышского района о взятии шефства над птицеводческой фермой, комсомольцы и молодежь колхоза «Искра» горячо откликнулись на их инициативу. Они взяли шефство над птицеводческой фермой колхоза. Обязались своими силами отремонтировать и оборудовать птичник, сделать

его светлым, просторным и теплым. Эту работу они с честью выполняют. Птичник отремонтирован. Им закуплено для пополнения фермы 50 кур, заготовили на зиму кормов птице. Установили дежурство на птичнике.

— Работу будем продолжать — говорит секретарь комсомольской организации тов. Попова. А И.

На фронтах Отечественной войны

(Обзор военных действий за время с 13 по 19 сентября 1944 г.)

Войска 3-го Прибалтийского фронта, перейдя в наступление, прорвали оборону противника и 19 сентября овладели мощным опорным пунктом обороны немцев в южной части Эстонии — городом и крупным железнодорожным узлом **Валга**, а также с боями заняли более 200 других населенных пунктов, среди которых город **Тырма**.

Восточнее города Рига наши войска овладели городом и железнодорожным узлом **Плявинас**, а также с боями заняли более 600 других населенных пунктов.

Войска 1-го Прибалтийского фронта, перешедшие в наступление, прорвали сильную, глубокоэшелонированную оборону противника юго-восточнее города Рига и за четыре дня наступательных боев продвинулись вперед до 40 километров, расширив прорыв до 120 километров по фронту. В ходе наступления войска фронта заняли города **Бауска**, **Яунелгава** и более 2 тыс. других населенных пунктов.

Западнее города Иелгава (Митава) крупные силы танков и пехоты противника атаковали наши позиции. Завязались ожесточенные бои. Немцы пытались любой ценой прорвать советскую оборону и выйти к городу Иелгава. Все вражеские атаки потерпели неудачу. Советские пехотинцы и артиллеристы отбросили противника и прочно удерживают свои позиции. Немцы понесли большие потери в живой силе и технике. Только за один день истреблено более 600 гитлеровцев, сожжено и подбито 43 вражеских танка. Кроме того, 11 танков противника подорвались на наших минных полях.

Войска 2-го Белорусского фронта 13 сентября овладели городом и крепостью **Ломжа**. Ломжинский укрепленный район является одним из наиболее мощных узлов сопротивления немцев на подступах к восточной Пруссии. На следующий день наши войска заняли важный опорный пункт обороны немцев на левом берегу реки Нарев — город **Новогруд**.

Войска 1-го Белорусского фронта после продолжительных и упорных боев 14 сентября овладели предместьем города Варшавы и важным опорным пунктом обороны немцев на восточном берегу реки Висла — крепостью **Прага**. В этих боях принимала участие

1-я польская пехотная дивизия. В 4 дневных боях за Прагу истреблено до 8 тысяч немецких солдат и офицеров, уничтожено 70 танков и самоходных орудий, 54 полевых орудия и 380 пулеметов. Захвачено 8 исправных танков, 14 бронетранспортеров и 52 орудия. Взято в плен до 400 немцев.

Южнее города Жешув наши войска вели наступательные бои и заняли город и железнодорожную станцию **Кросно**, а также свыше 100 других населенных пунктов. Наши войска подошли к государственной границе Польши с Чехословакией.

Южнее и юго-восточнее города **Лиско**, **Устрики Дольные** и ряд других населенных пунктов.

В Северо-восточной части Румынии наши войска овладели важным опорным пунктом обороны немцев и венгров в проходах Карпатских гор — городом и крупной железнодорожной станцией **Кымпулунг**. Вражеский гарнизон полностью уничтожен. Небольшая часть немцев и венгров, прекративших сопротивление и сложивших оружие, взята в плен.

В северной Трансильвании наши войска, действуя совместно с румынскими войсками, заняли города — **Георгени**, **Прайд**, **Топлица** и ряд других населенных пунктов. Захвачено много пленных и трофеев.

В центральной части Румынии наши войска заняли город **Турда**, расположенный в 25 километрах от главного города Трансильвании — Клуж. Советские бойцы взяли в плен 900 немецких и венгерских солдат и офицеров.

В западной части Румынии наши войска, действуя совместно с румынскими войсками заняли город и крупный железнодорожный узел **Тимишоара**.

При прочесывании лесов западнее города Бакау наши войска взяли в плен скрывавшегося в лесу командира 52 немецкого армейского корпуса генерала пехоты **Бушенгагена**.

Советские войска 16 сентября вступили в город **София** — столицу Болгарии.

За время с 12 по 18 сентября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 627 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 407 самолетов противника.



Закончили сев приступили к зяби

Большую заботу об урожае будущего года проявили колхозники артели имени «7 ноября». Здесь озимые посеяны рядовыми сеялка-

ми, отборными семенами. Закончили сев озимых и приступили к вспашке зяби. Вспахано 100 га. З. Новикова.



Колхозница дер. Лобково, Струнинского района, Ивановской области Анна Ивановна Беляева вырастила десять сыновей и семь дочерей. Пять ее сыновей сражаются на фронтах отечественной войны, остальные работают в колхозе, в городах, на военных заводах. Она бабушка пятидесяти внуков.

Фотохроника ТАСС

Широко известно имя комбайнера В.Талызинского совхоза Ивана Михайловича Солодова. Оставшись в тылу, он самоотверженным трудом помогает бойцам на фронте уничтожать гитлеровцев. Успех работы тов. Солодова заключается в том, что он упорно и настойчиво изучил до мельчайших деталей комбайн. Выжимает из машины все, что она способна дать. Правильно организует труд людей, работающих на комбайновом агрегате. Дорожит каждой минутой драгоценного рабо-

чего времени. Строго соблюдает правила технического ухода за машиной. «Чем лучше ухаживаешь за ней, тем больше сделаешь» — говорит Иван Михайлович. И неслучайно его комбайн работает бесперебойно. Тов. Солодов не знает простоев своей машины. В этом году он обязался убрать «коммунар» 500 гектаров, убрал на 17 сентября 332 гектара. Можно не сомневаться, что свое обязательство тов. Солодов выполнит с честью.

Е. Кузьмина.

Несмотря на трудности военного времени липовские колхозники, их руководитель тов. Торгов, проявляют большую заботу о школе. На средства колхоза произвели текущий ремонт школы и вновь отстроили один класс. Первоклассникам отданы самые светлые, просторные классы. Еще летом для них были закуплены тетради, карандаши, ручки, перья.

Липовские колхозники позаботились и о том, чтобы в школе было тепло. Они заготовили 90 кубометров дров и помогли школе изготовить 30 тыс. кизяков.

Правление колхоза особенно интересуется вопросом всеобща и оказывает материальную помощь остро-нуждающимся учащимся. И сейчас все дети посещают школу.

Школа имеет земельный участок. Урожай с которого пойдет на горячие завтраки. Однако успокаиваться на этом нельзя. Многие еще предстоит сделать. Особенно школа нуждается в учебном оборудовании. Необходимо добиваться, чтобы школа поднялась на уровень тех задач, которые перед ней стоят.

И. Арефьев.

Готовятся к призыву

Масса призывников 1927 года рождения, подготовляя себя к предстоящему призыву в ряды РККА, в последние дни пребывания в колхозах отдают свои силы для скорейшей уборки урожая и сдачи зерна государству, работают не жалея своих сил. Помня сталинские слова о том, что «уборка дело сезонное и она не любит ждть», каждый из них стремится сделать как можно больше и лучше, чтобы быстрее собрать весь урожай до последнего зернышка.

Призывники колхоза им. Кирова Фимин Михаил, Андрияшин Михаил, Никулин Александр, Пронин Петр, соревнуясь между собой ежедневно перевыполняют нормы и заработали не менее чем по 200 трудовых.

Показывая пример хорошей работы, они увлекают за собой остальную молодежь этого колхоза на быстрейшее окончание уборки и этим оказывают огромную помощь фронту.

Г. Езелев.

О запрещении торговли хлебом до выполнения плана хлебопоставок

Решение исполнительного комитета Горьковского областного Совета депутатов трудящихся от 11 сентября 1944 года

В целях пресечения и предупреждения фактов преступного разбазаривания хлеба, предназначенного для сдачи государству, исполком Облсовета решил:

1. Воспретить колхозам, колхозникам и единоличным крестьянским хозяйствам продажу и обмен зерна, муки и печеного хлеба впредь до выполнения ими плана сдачи хлеба государству. Установить, что продажа колхозами, колхозниками и единоличными крестьянскими хозяйствами хлеба может производиться только после выполнения по области в целом установленного плана сдачи государству зерна (по возврату ссуд, обязательным поставкам, сдачи в хлебный фонд Красной Армии, натуроплаты за рабо-

боты МТС), а также насыпки колхозами семенных и минимальных фуражных фондов.

2. Председателей колхозов и других должностных лиц за нарушение настоящего решения привлекать к судебной ответственности.

Колхозников и единоличников, виновных в незаконной торговле хлебом, в первый раз подвергать штрафу до 300 руб., а при втором нарушении привлекать к судебной ответственности.

Незаконно продаваемые хлебные продукты отбирать и передовать органам Наркомзата.

3. Обязать райисполкомы Райуполнаркомзаг и органы милиции установить наблюдение за исполнением настоящего решения.

Председатель исполкома Облсовета ПЕДЬЕВ.
Секретарь исполкома Облсовета АРТЯМОНОВ.

Финансовой работой не занимаются

Каждая новая победа Красной Армии встречается в нашей стране мощным трудовым салютом. Каждый трудящийся стремится всеми силами помочь своей армии в ее борьбе с немецко-фашистскими захватчиками.

Замечательный пример показывают колхозы: «Боец», «Украинец», им. Ворошилова, зная, что наша страна сейчас нуждается в средствах, они полностью рассчитались с государством по всем денежным обязательствам.

Однако таких колхозов в районе немного. Занявшись уборкой урожая, многие руководители колхозов забыли о выполнении финансового плана, забыли, что денежные средства сейчас, нужны стране так же, как хлеб и прекратили сбор средств, как по займу, так и по налогам, не организуют внесения денег колхозниками, не оплачивают и общеколхозной под-

писки. Срываю выполнение финансового плана колхозы: Им Карла-Маркса, «1-е мая», «Серп и молот» и многие другие.

В целом по району финансовый план III квартала выполнен только на 25 процентов. Этот позорный факт объясняется тем, что финансовую работу сельские советы поставили на задний план. Это большая серьезная ошибка, которую нужно исправить немедленно, сейчас же. План — это закон. Фронт не может ждать, когда наши работники вспомнят и соберут средства. Они нужны сегодня, сейчас.

Сельским советам, финансовым работникам и всему сельскому, колхозному активу необходимо мобилизовать всех трудящихся района на досрочное выполнение обязательств.

А. Ермолаев.

Международный обзор

С каждым днем все сильнее сказываются на Германии последствия разгрома ее армий советскими войсками 2-го и 3-го Украинских фронтов. Выход Румынии и Болгарии из фашистского блока и объявление ими войны немцам в корне изменили военную обстановку на Балканах.

Красная Армия и действующее совместно с ней румынские войска истребляют гитлеровцев, оставшихся в северной Трансильвании и северной Румынии. Наши войска уже приближаются к рубежам Венгрии — последнего сателлита Гитлера. Народно освободительная армия Югославии, продолжая свое наступление, отрезает немцам линии отхода с юга Балкан в Германию. Уже очищены от фашистских оккупантов многие районы и десятки городов Сербии, Боснии, Далмации, Герцеговины, Словении, а так же ряд островов вдоль побережья Адриатического моря. В Греции, по последним сообщениям, успешно действуют против гитлеровцев вооруженные силы внутреннего фронта. Немец-

кие гарнизоны отрезаны друг от друга. Гитлеровцы начали эвакуацию островов Эгейского моря.

Близится день, когда Балканы будут полностью освобождены от немецко-фашистских захватчиков, а банды предателей — Михайловича, Недича и прочих постигнет участь клики Антонеску и других прислужников Гитлера, уже арестованных и ожидающих кары за совершенные ими преступления. На западе наши союзники почти полностью освободили Францию и Бельгию.

Согласно сообщению штаба Верховного Командования союзников со дня высадки англо-американских войск в Нормандии — с 6 июня по 15 сентября — немцы потеряли 750 тысяч солдат и офицеров. Англо-американские войска в нескольких пунктах между Аахеном и Триром уже перешли германскую границу и ведут бои в самом Аахене. 17 сентября после предварительной мощной воздушной бомбардировки крупные авиадесантные части союзников были высажены в Голландии. Выход советских войск на че-

хословацкую границу зажег боевым энтузиазмом борющихся патриотов Чехословакии, которые наносят врагу удар за ударом. В Словакии чехословацкие части и партизанские отряды ведут бои с немецко-венгерскими захватчиками.

В Дании снова вспыхнула всеобщая забастовка, объявленная в знак протеста против гитлеровского террора.

На днях в Квебеке (Канада) состоялось совещание президента США Рузвельта с английским премьер-министром Черчиллем. В официальных заявлениях, опубликованных по окончании совещания, указывается, что обсуждались все вопросы, касающиеся войны против Германии и Японии. Рузвельт и Черчилль отметили, что война в Европе и разгром Германии приближаются к своему завершению.

19 сентября подписано соглашение о перемирии между Правительствами Союза ССР и Великобритании, с одной стороны, и Финляндии, с другой.

Л. Волюнский.

Сообщение о перемирии с Финляндией

В течение 14—19 сентября в Москве происходили переговоры между представителями Советского Союза и Великобритании, действующими от имени всех Объединенных наций, находящихся в состоянии войны с Финляндией, с одной стороны и делегацией финляндского правительства с другой стороны, по вопросу о заключении Соглашения о перемирии с Финляндией. В переговорах участвовали со стороны СССР — В. М. Молотов, Маршал К. Е. Ворошилов, А. А. Жданов, В. Г. Деказовов, М. М. Литвинов, генерал-полковник С. М. Штеменко, контр-адмирал А. П. Александров; со стороны Великобритании — Посол г. Керр и Советник-Посланник г. Бальфур. В качестве представителей Финляндии в переговорах участвовали уполномоченные Финляндского Правительства — Министр иностранных дел г. Б. Энкель, военный министр

Занимаем. место	Название колхоза	Сжато зерновых	Сдано
			хлеба в госуд.
1	Красный бор	100,0	90,1
2	Им. Кирова	100,0	100
3	Буденновец	100,0	67,0
4	Верн. путь (Лев.)	100,0	20,2
5	Первые шаги	100,0	100
6	Луч Октября	100,0	69,4
7	Боец	100,0	72,3
8	Им. Комсомола	100,0	66,6
9	Им. Молотова	100,0	17,8
10	Правда	100,0	40,3
11	Украинец	100,0	75,4
12	Им. Калинина	100,0	13,3
13	Гром революции	100,0	57,2
14	7-е ноября	100,0	33,7
15	Красная звезда	100,0	45,3
16	Верн. путь (Лип.)	100,0	45,3
17	Малиновка	100,0	64,8
18	12 лет Октября	100,0	31,4
19	Большевик	100,0	33,6
20	Им. Фрунзе	100,0	64,5
21	Восход	100,0	100
22	Опытник	100,0	57,1
23	Им. 17 партсъезда	97,9	60,5
24	Советская деревня	96,0	5,5
25	Знамя коммунизма	95,0	11,4
26	Им. Кагановича	94,6	45,9
27	Х съезда ВЛКСМ	94,0	8,2
28	Прогресс	91,5	53,4
29	Им. Чапаева	90,5	8,5
30	Им. Папанова	90,0	23,6
31	Стахановец	90,0	29,6
32	Красн. прожектор	87,5	16,8
33	Им. Жданова	84,7	13,8
34	Победа	84,2	17,8
35	Пролетарск. путь	84,2	8,5
36	Им. Кутузова	84,2	11,1
37	Красный партизан	84,2	21,4
38	Красный трудовик	83,6	23,9
39	Им. Карла Маркса	83,4	18,1
40	Вперед	82,7	23,6
41	Серп и молот	82,0	29,3
42	Им. Буденного	80,0	8,0
43	Им. Суворова	80,0	3,5
44	Париж. коммуна	80,0	1,0
45	Красная поляна	78,6	7,7
46	Им. Ворошилова	77,8	11,2
47	Искра	77,7	22,2
48	Красное знамя	76,7	18,0
49	Им. 8-е марта	76,7	23,6
50	Им. Чапаева	76,4	3,3
51	Новая жизнь	75,0	25,0
52	Заречье	74,9	14,0
53	Память Ильича	74,3	9,2
54	Им. Куйбышева	73,0	18,9
55	Красный Октябрь	72,1	5,0
56	Победитель	70,3	12,6
57	1-е мая	70,0	15,5
58	Новый путь	70,0	13,2
59	Красная горка	70,0	36,1
60	Заря	69,0	35,2
61	Им. Ленина	68,0	37,5
62	Им. Пушкина	67,9	7,5
63	Сурский	65,3	5,0
64	16 лет Октября	65,3	11,6
65	Им. Пугачева	60,0	4,1
66	Трудовик	58,0	8,3
67	Борец	58,0	1,6
68	Им. Андреева	58,0	2,8
69	Ленинец	56,3	8,4
70	Им. Димитрова	56,1	13,6
71	Им. Сталина	56,1	5,3
72	Им. Крупской	54,5	7,7

Генерал Р. Вальден, начальник Генерального Штаба Генерал Э. Хейнрихс, Генерал О. Энкель.

Переговоры закончились подписанием 19 сентября Соглашения о перемирии с Финляндией. Соглашение о перемирии по уполномочию Правительств Союза ССР и Великобритании подписал Генерал-полковник А. А. Жданов.

С финской стороны соглашение подписано г. Б. Энкель, Генералом Р. Вальден, Генералом Э. Хейнрихс и Генералом О. Энкель.

Текст Соглашения о перемирии будет опубликован особо.

(ТАСС).

Отв. редактор
А. А. ГАЛКИНА